

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLV.—Número 13.840

Jueves 3 de Mayo de 1945

Precio del ejemplar: 25 céntimos

Berlín, ocupado

El fuego cesó a las tres de la tarde de ayer

LAS TROPAS RUSAS HAN OCUPADO TAMBIEN EL PUERTO DE ROSTOCK

Londres, 2.—Oficialmente se comunica desde Moscú que Berlín ha sido ocupado por completo por las tropas soviéticas.—Efe.

SESENTA MIL PRISIONEROS

Londres, 2.—La ocupación total de Berlín fue anunciada en una orden del día de Stalin. Después de una durísima lucha en las calles, se consiguió rodear a los restos de la guarnición alemana, que cesó el fuego a las tres de la tarde. Mandaba las tropas el general de Artillería Guderian. A las nueve de la noche se concluyó la ocupación de Berlín. Se habían hecho más de 70.000 prisioneros.—Efe.

LOS MINISTROS PARTICIPABAN EN LA LUCHA

Berlín, 2.—Varios ministros Reich y numerosas jerarquías del partido nacionalsocialista y del Estarman parte en la lucha por la toma de Berlín con las armas en mano, encuadrados en unidades de combate, según anuncian las tropas militares.—Efe.

LOS RUSOS OCUPAN ROSTOCK

Londres, 2.—El gran puerto alemán del Báltico, Rostock, ha sido ocupado por los rusos.—Efe.

El ministro de Obras Públicas en Zaragoza

Zaragoza, 2.—A las diez y media de la noche llegó a nuestra ciudad, en un automóvil, el ministro de Obras Públicas, don Alfonso Peña, acompañado por su familia, hospedándose en el Gran Hotel.

El señor Peña se propone continuar mañana viaje con dirección a Barcelona.

Truman considera completamente cierto que Hitler ha muerto

Se dice que insistía con gran vigor en llevar a cabo una defensa a ultranza

Londres, 2 (n).—El corresponsal del "News Chronicle", en París, dice que los círculos bien informados de la capital circulan hoy la versión de que Hitler fue asesinado o muerto en la explosión de una bomba de la habitación de Hitler, quien se encontraba con Goebbels y su guardia personal. Todos resultaron muertos. La información agrega que el día siguiente, y por orden de Himmler, fue destruido el resto de la casamata. Después Himmler convocó una reunión de mariscales y otros altos jefes, en la que dijo que la muerte de Hitler debía mantenerse en secreto para ganar tiempo, y prometió hablar con los Gobiernos de Inglaterra y Estados Unidos para ofrecer una rendición incondicional a los aliados occidentales.—Efe.

Procesión con el cuerpo de San Isidro por las calles de Madrid

Realizó, en nombre del Caudillo, el M. de Agricultura

Madrid, 3.—Ayer tarde, organizada por la Cofradía de San Isidro Labrador, de la que es hermano mayor el jefe del Estado, recorrió por las calles de Madrid una procesión en la que salió de la Santa Iglesia Catedral en solemne rogativa para implorar el beneficio de la lluvia. Acompañaba un piquete de la Guardia municipal montada. A continuación marchaban interminables filas de fieles y las Congregaciones de San Isidro, Ingenieros Agrónomos, Clero regular, Cabildo de la Catedral con cruz alzada y el cuerpo de San Isidro. Seguidamente el obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eizola, revestido de pontifical, e inmediatamente después el ministro de Agricultura, señor Primo de Rivera, en representación de S. E. el jefe del Estado.

Las autoridades y jerarquías asistieron al acto se distribuyeron en tres filas. En la primera figuraban el subsecretario del Aire, general de Buruaga; secretario general de Marina, almirante general Diez de Ribera, en representación del capitán general; el Sr. de la Casa Civil de S. E. el jefe del Estado, señor Muñoz Aguilar, y el Sr. Muñoz Cobo, en representación del gobernador militar. En la segunda fila, el Sr. Sanz Orrio; subsecretario de Hacienda, señor Camacho; y el Sr. gobernador civil, don Carlos Ruiz, y

conquistado por las tropas soviéticas, según se anuncia oficialmente en Moscú. Fueron conquistadas, además, por las fuerzas rusas, Warnemünde y cinco localidades más.

LA SITUACION EN SAJONIA Y SILESIA

Berlín, 2.—En el sector de Sajonia y en la frontera silesiana, entre Weissen y Mährisch Ostrau, no ha cambiado la situación, según los círculos militares alemanes. En la depresión de Moravia, las fuerzas alemanas impidieron que los soviets abrieran nuevas brechas, después de librar duros combates en el sector del nacimiento del Oder.—Efe.

LA VISITA DEL CAUDILLO A LA EXPOSICION NACIONAL DE LA INDUSTRIA ELECTRICA



El Caudillo, acompañado de jerarquías nacionales, durante la visita que realizó a la Exposición Nacional de la Industria Eléctrica, establecida en la Escuela de Ingenieros de Madrid

les y generales. Hitler insistió con gran vigor en que se llevase a cabo un proyecto de defensa a ultranza, y Goebbels fué el único que estaba de acuerdo con él. En la misma noche se produjo una intensísima explosión en la habitación de Hitler, quien se encontraba con Goebbels y su guardia personal. Todos resultaron muertos. La información agrega que al día siguiente, y por orden de Himmler, fue destruido el resto de la casamata. Después Himmler convocó una reunión de mariscales y otros altos jefes, en la que dijo que la muerte de Hitler debía mantenerse en secreto para ganar tiempo, y prometió hablar con los Gobiernos de Inglaterra y Estados Unidos para ofrecer una rendición incondicional a los aliados occidentales.—Efe.

Manifestaciones del Presidente Truman

Washington, 2.—El Presidente Truman ha declarado que considera completamente cierto que Hitler haya muerto. Ante un grupo de periodistas dió la noticia de la muerte, basada en la mejor fuente de información que era posible tener. Refiriéndose a la muerte de Mussolini y de Hitler, dijo que ahora era un hecho que dos de los principales «criminales de guerra» no tendrían que ser enjuiciados.

Un periodista le preguntó qué significaba la frase referente a la confirmación oficial de la muerte de Hitler, a lo que contestó el Presidente que la confirmación se fundamentaba en la mejor información que podía obtener en los actuales momentos.

Interrogado acerca de la forma en que hubiera muerto Hitler, Truman dijo que no se sabía todavía y declinó indicar cuál era su fuente de información. Anunció, además, el nombramiento del miembro del Tribunal Supremo de Justicia, de Estados Unidos, Robert Jackson, como juriconsultor norteamericano que intervendrá en la preparación de los cargos y en el enjuiciamiento de los «criminales de guerra» del Eje.—Efe.

El proyecto del Fuero de los Españoles

Reunión de la Comisión encargada de su estudio, bajo la presidencia del ministro secretario del Movimiento

Madrid, 3.—En el día de ayer se reunió en el palacio del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., bajo la presidencia del ministro secretario general, el Pleno de la Comisión de Ordenación fundamental y Relaciones entre el Estado y el Movimiento para ver el informe emitido por la ponencia encargada del estudio del proyecto de disposición estableciendo el Fuero de los Españoles, que elaboró la Junta Política. La Comisión aprobó el proyecto y acordó su envío al ministro secretario general del Movimiento.

CAPITULACION DE LAS TROPAS ALEMANAS EN ITALIA

La rendición afecta a contingentes que suman de 600.000 á 900.000 hombres

La firma del documento se efectuó después de negociaciones secretas que duraron varios días

ROMA 2.—LOS EJERCITOS ALEMANOS DEL NORTE DE ITALIA Y DEL OESTE DE AUSTRIA SE HAN RENDIDO OFICIALMENTE A LOS ALIADOS A LAS DOS DE LA TARDE DEL MIERCOLES. SEGUN ESTA NOTICIA, LA RENDICION AFECTA A CONTINGENTES QUE SUMAN DE 600.000 A 900.000 HOMBRES MANDADOS POR EL GENERAL VON VIETTINGHOF Y EL GENERAL WOLFF. LA FIRMA DE LA RENDICION SE EFECTUO EN EL PALACIO REAL DE CASERTA, CERCA DE NAPOLES. EN NOMBRE DEL MARISCAL ALEXANDER NEGOCIO EL GENERAL MORGAN, DEL EJERCITO BRITANICO.

LAS CONDICIONES DE LA RENDICION

Cuartel general aliado de Italia, 2.—Después de firmar el documento de rendición incondicional, los dos plenipotenciarios alemanes volvieron, por ruta secreta, al Cuartel general del general Veittinghoff, en los Alpes,

con el fin de tomar las medidas necesarias para la rendición de las fuerzas aéreas, terrestres y navales germano-italianas.

El territorio al mando del general Veittinghoff incluye todo el Norte de Italia hasta el río Isonzo, la provincia austríaca de Voralberg, el Tirol, Salzburgo y parte de Carintia y Estiria.

Las fuerzas totales del Eje que serán entregados a los aliados en virtud de la rendición, se calculan en casi un millón de hombres, entre los cuales figuran veintidós divisiones alemanas y seis italianas.

Las condiciones que se imponen al mando alemán son las siguientes:

- 1.ª Rendición incondicional por el jefe supremo alemán de todas las fuerzas a su mando en tierra, mar y aire al jefe supremo aliado del teatro de guerra del Mediterráneo.
- 2.ª Cese total de hostilidades en tierra, mar y aire por parte de las tropas italo-alemanas a partir de las doce horas, hora de Greenwich, del 2 de Mayo de 1945.
- 3.ª Inmovilización y desarme inmediatos de las fuerzas italo-alemanas de tierra, mar y aire.
- 4.ª El mando supremo alemán se compromete a obedecer toda orden dada ulteriormente por el mando supremo aliado del Mediterráneo.
- 5.ª Toda desobediencia a las órdenes dictadas por el mando aliado o falta de cumplirlas satisfactoriamente, será castigada de acuerdo con las leyes y costumbres de la guerra.

Se estipula también que estas condiciones son independientes y podrán ser sustituidas por toda la rendición general impuesta por las naciones unidas a Alemania y a la totalidad de las fuerzas armadas del Reich.

Figuran también tres apéndices detallados referentes a las fuerzas de tierra, mar y aire.

El texto del documento está redactado en inglés y alemán, siendo el texto inglés el que hace fe.

En caso de producirse alguna duda o disputa con respecto al significado o la interpretación de las anteriores condiciones, el mando supremo aliado del Mediterráneo decidirá finalmente.

La firma de la rendición se efectuó

Recepción organizada por el embajador de Portugal

Asisten los ministros de Educación y Trabajo

Madrid, 3.—En la tarde de ayer ha tenido lugar en el hotel Ritz una brillante recepción, organizada por el embajador de Portugal en España, excelentísimo señor don Theotónio Pereira. Una concurrencia numerosísima y distinguida, presidida por los ministros de Educación Nacional y Trabajo, el jefe del Secretariado de Prensa y Cultura Popular, don Antonio Ferro, y las más relevantes personalidades, escuchó con la mayor complacencia a las hermanas Meireles, que, acompañados por Santos Moreira y Ari Viegas, interpretaron canciones populares portuguesas, llenas de sabor y encanto.

El proyecto del Fuero de los Españoles

Reunión de la Comisión encargada de su estudio, bajo la presidencia del ministro secretario del Movimiento

Madrid, 3.—En el día de ayer se reunió en el palacio del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., bajo la presidencia del ministro secretario general, el Pleno de la Comisión de Ordenación fundamental y Relaciones entre el Estado y el Movimiento para ver el informe emitido por la ponencia encargada del estudio del proyecto de disposición estableciendo el Fuero de los Españoles, que elaboró la Junta Política. La Comisión aprobó el proyecto y acordó su envío al ministro secretario general del Movimiento.

después de negociaciones secretas que duraron varios días, y fué presenciada por un grupo de oficiales aliados y seis representantes de la Prensa y radio de las naciones unidas.—Efe.

LA COOPERACION DE LOS GUERRILLEROS FUE MUY EFICAZ

Londres, 2 (noche).—El desmoronamiento alemán en Italia—la primera rendición incondicional de ejércitos alemanes en esta guerra—fué debido a la actuación de las fuerzas de guerrilleros italianos, con la colaboración de oficiales de enlace británicos.

El levantamiento de las guerrillas italianas en el Norte de Italia había sido preparado cuidadosa y metódicamente desde el armisticio de 1943.

Los oficiales de enlace británicos que intervinieron en el levantamiento eran todos voluntarios, en su mayor parte jóvenes que hablaban el italiano y conocían la política y los problemas italianos. La mayoría fueron lanzados en paracaídas durante la noche y muchos permanecieron con los guerrilleros durante períodos de seis meses o más.—Efe.

Churchill informa en la Cámara de los Comunes de la capitulación y de las condiciones previas

Constituye un «record» de toda esta guerra

Londres, 2 (n).—El primer ministro, Churchill, ha anunciado esta noche en la Cámara de los Comunes la rendición incondicional de las fuerzas alemanas en Italia. Esta declaración fué acogida con una prolongada ovación.

«Esta rendición—dijo Churchill—nos pone en contacto directo con la posición de los Ejércitos de los Estados Unidos en el Norte. No solamente ha caído en poder del comandante supremo, sir Harold Alexander, una vasta región de territorio vital por su carácter, sino que esta rendición, por el número de tropas que se han entregado, creo que constituye un «record» de toda esta guerra, y servirá de ayuda para los futuros acontecimientos que se divisan.»

Elogió la actuación de los Ejércitos aliados en Italia desde el desembarco en Salerno, y señaló que había costado pérdidas muy elevadas. Señaló las difíciles condiciones del terreno donde se había desarrollado los combates. Al citar a las fuerzas que habían tomado parte en la campaña, la alusión a los polacos «que han luchado

con la máxima lealtad» fué acogida con aplausos por la Cámara. También se aplaudieron las alusiones a las fuerzas norteamericanas, a la brigada judía y a las fuerzas italianas. «Divididas por diferencias raciales—prosiguió—, estas fuerzas estaban unidas en su resuelto propósito, y su premio ha llegado ahora.»

Respondiendo a diferentes preguntas, el primer ministro dijo que el general alemán firmó la rendición bajo su responsabilidad: «Estas discusiones fueron de naturaleza estrictamente reservada por algún tiempo. En ciertos momentos había más esperanzas que en otros, pero ya en los dos últimos días supe lo que se aproximaba, aunque no podía estar seguro de que no fuera a frustrarse en el último momento». Añadió que en los términos de la rendición se preveía la cesación de hostilidades para el mediodía de hoy, pero en vista de los muchos elementos de incertidumbre, hasta que no se obtuvo una confirmación efectiva, en la orden del alto mando alemán, el mariscal Alexander no publicó su comunicado.—Efe.

TRIESTE, OCUPADO POR LOS NEOZELANDESES

Cuartel General aliado en el Mediterráneo, 3 (5 t).—Las tropas neozelandesas han entrado en Trieste, puerto al que no alcanzan los términos de la rendición incondicional de las fuerzas alemanas del Norte de Italia. Según se anuncia oficialmente, Trieste se hallaba en poder del mariscal Tito desde hace algunos días.—Efe.

ULTIMO COMUNICADO DE LA CAMPAÑA ITALIANA

Cuartel General aliado en el Mediterráneo, 3 (5 t).—El mariscal Alexander ha publicado el siguiente comunicado oficial, último de la campaña italiana.

Ha cesado la lucha en el Norte de Italia al Oeste del río Isonzo con la capitulación incondicional de todas las tropas enemigas integradas en el grupo de ejércitos. Sólo quedan por ultimar la multitud de detalles administrativos que requieren la agrupación y desarme de las dispersas y desorganizadas unidades de lo que fué un día orgulloso ejército alemán. En el Noroeste de Italia la división neozelandesa ha ocupado el importante puerto de Trieste. El general Freyberg aceptó la capitulación de la guarnición alemana a las 16,30 horas del miércoles. Las unidades de la división neozelandesa han ocupado también Gorizia. El número total de prisioneros alemanes capturados por el quinto ejército antes de la rendición incondicional de ayer, asciende a 235.000.—Efe.

Enérgica protesta de los Gobiernos yanqui e inglés ante el ruso

Ha sido originada por el nombramiento del Gobierno austriaco

Londres, 2.—El secretario de Estado, Richard Law, declaró en los Comunes que Gran Bretaña y los Estados Unidos han presentado una enérgica protesta ante el Gobierno soviético por el nombramiento de un Gobierno provisional en Austria sin la aprobación de los Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia. La formación del Gobierno austriaco—dijo—debe ser asunto de igual preocupación para los cuatro Gobiernos, ya que los cuatro habían participado en la ocupación y control de Austria. Agregó que los rusos informaron al encargado de Negocios británico en Moscú el día 26 de Abril, de que Renner, ex canciller de la República austriaca, había propuesto a la U. R. S. S. la formación de un Gobierno provisional en su país. El encargado de Negocios replicó que su Gobierno estudiaría el asunto. A los tres días los rusos anunciaron por radio la formación del Gobierno Renner. Se han designado las zonas que han de ocupar en Austria las fuerzas norteamericanas, británicas, francesas y rusas, y se estudia la delimitación de zonas en Viena.

Se espera la rendición alemana en Holanda, Noruega y Dinamarca

San Francisco, 2.—De fuente autorizada se informa que se espera de un momento a otro la rendición de las tropas alemanas de ocupación en Holanda, Noruega y Dinamarca.

Churchill informa en la Cámara de los Comunes de la capitulación y de las condiciones previas

Constituye un «record» de toda esta guerra

Londres, 2 (n).—El primer ministro, Churchill, ha anunciado esta noche en la Cámara de los Comunes la rendición incondicional de las fuerzas alemanas en Italia. Esta declaración fué acogida con una prolongada ovación.

«Esta rendición—dijo Churchill—nos pone en contacto directo con la posición de los Ejércitos de los Estados Unidos en el Norte. No solamente ha caído en poder del comandante supremo, sir Harold Alexander, una vasta región de territorio vital por su carácter, sino que esta rendición, por el número de tropas que se han entregado, creo que constituye un «record» de toda esta guerra, y servirá de ayuda para los futuros acontecimientos que se divisan.»

Elogió la actuación de los Ejércitos aliados en Italia desde el desembarco en Salerno, y señaló que había costado pérdidas muy elevadas. Señaló las difíciles condiciones del terreno donde se había desarrollado los combates. Al citar a las fuerzas que habían tomado parte en la campaña, la alusión a los polacos «que han luchado

con la máxima lealtad» fué acogida con aplausos por la Cámara. También se aplaudieron las alusiones a las fuerzas norteamericanas, a la brigada judía y a las fuerzas italianas. «Divididas por diferencias raciales—prosiguió—, estas fuerzas estaban unidas en su resuelto propósito, y su premio ha llegado ahora.»

Respondiendo a diferentes preguntas, el primer ministro dijo que el general alemán firmó la rendición bajo su responsabilidad: «Estas discusiones fueron de naturaleza estrictamente reservada por algún tiempo. En ciertos momentos había más esperanzas que en otros, pero ya en los dos últimos días supe lo que se aproximaba, aunque no podía estar seguro de que no fuera a frustrarse en el último momento». Añadió que en los términos de la rendición se preveía la cesación de hostilidades para el mediodía de hoy, pero en vista de los muchos elementos de incertidumbre, hasta que no se obtuvo una confirmación efectiva, en la orden del alto mando alemán, el mariscal Alexander no publicó su comunicado.—Efe.

TRIESTE, OCUPADO POR LOS NEOZELANDESES

Cuartel General aliado en el Mediterráneo, 3 (5 t).—Las tropas neozelandesas han entrado en Trieste, puerto al que no alcanzan los términos de la rendición incondicional de las fuerzas alemanas del Norte de Italia. Según se anuncia oficialmente, Trieste se hallaba en poder del mariscal Tito desde hace algunos días.—Efe.

ULTIMO COMUNICADO DE LA CAMPAÑA ITALIANA

Cuartel General aliado en el Mediterráneo, 3 (5 t).—El mariscal Alexander ha publicado el siguiente comunicado oficial, último de la campaña italiana.

Ha cesado la lucha en el Norte de Italia al Oeste del río Isonzo con la capitulación incondicional de todas las tropas enemigas integradas en el grupo de ejércitos. Sólo quedan por ultimar la multitud de detalles administrativos que requieren la agrupación y desarme de las dispersas y desorganizadas unidades de lo que fué un día orgulloso ejército alemán. En el Noroeste de Italia la división neozelandesa ha ocupado el importante puerto de Trieste. El general Freyberg aceptó la capitulación de la guarnición alemana a las 16,30 horas del miércoles. Las unidades de la división neozelandesa han ocupado también Gorizia. El número total de prisioneros alemanes capturados por el quinto ejército antes de la rendición incondicional de ayer, asciende a 235.000.—Efe.

Información Local

EL CONGRESO AGRARIO REGIONAL DEL DUERO

INTERESANTE PONENCIA SOBRE "ESTUDIO DE LA CUESTION CEREALISTA"

Reproducimos a continuación las interesantes conclusiones provisionales sobre el tema 12. «Estudios de la producción cerealista», eleva al Congreso Regional del Duero, para su estudio y discusión, el ponente regional don Mauricio Escudero, agricultor y jefe del Sector Campo de la Delegación provincial sindical de Segovia:

1.ª Debe intensificarse la producción de cereales y leguminosas, especialmente la producción triguera, para lo cual resulta necesario ampliar hasta el límite las superficies dedicadas a estos cultivos y que por parte de los organismos públicos, competentes se extremen los esfuerzos para que cese la escasez de ganados de labor, aperos, abonos, desinfectantes, carburantes para usos agrícolas y, en general, de cuantos elementos requiere esta importantísima rama de la Economía nacional.

2.ª Podrá lograrse un aumento en la producción cerealista, de suprimirse por completo los sistemas anticuados de realizar las labores de cultivo y preparación de barbechos, aún muy

generalizados, por lo cual es muy conveniente hacer llegar a los labradores por todos los medios, las ventajas que reporta la aplicación de sistemas más eficientes tanto en la ordenación del cultivo como en la selección de útiles de labranza a fin de que ésta se efectúe con la mayor perfección.

3.ª Teniendo en cuenta la resistencia de nuestros labradores a deshechar los procedimientos tradicionales y que, aunque los que aceptan los nuevos medios de cultivo no los aplican con entera perfección por falta de conocimientos suficientes, se considera de suma necesidad la creación de centros de formación agrícola en la cuantía precisa para que dentro de cada provincia puedan recibir los agricultores las enseñanzas de cuanto la técnica tenga sancionado definitivamente como de aplicación práctica.

4.ª A este fin se deberá aumentar el número de granjas agrícolas y fomentar la instalación de campos de experimentación hasta dotar del propio a cada comarca, de manera que los resultados de la investigación agronómica, debidamente totada, puedan llegar inmediatamente al agricultor en forma de enseñanzas prácticas.

5.ª Es imprescindible y esencial para aumentar la producción agrícola, que los labradores dispongan para sus explotaciones de semillas de cereales y leguminosas seleccionadas, así como de las variedades convenientes para que se adapten a las zonas de cultivo, tanto en secano como en regadío. A este fin el Servicio Nacional del Trigo está realizando una función provechosa, pero la realidad nos tiene demostrado que en la actualidad, y aun desplegando la mayor actividad, no puede atender las necesidades de los labradores más que en proporciones insuficientes. Procede, por tanto, que se organice este servicio en forma que el Servicio Nacional del Trigo realice su cometido con más amplitud; pero considerando las dificultades que existen por escasez de máquinas seleccionadoras y almacenes apropiados que no pueden construirse con la urgencia que el caso requiere, se estima conveniente adoptar los siguientes procedimientos:

a) Que se den facilidades a los labradores para el cambio de semillas, como antes lo venían efectuando en muchos casos, con la autorización y condones correspondientes expedidos por el Servicio Nacional del Trigo.

b) Que las Cooperativas del Campo y Hermandades de Labradores adquieran máquinas seleccionadoras con las que puedan efectuar la selección de semillas para todos los que forman parte de la misma.

6.ª La desinfección de semillas, complemento de la selección, es de máxima importancia. Todos los ponentes provinciales exponen la trascendencia de este problema y sus deficiencias actuales por escasez de productos desinfectantes y desconocimiento de su empleo por los labrados.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Se pone en conocimiento de todos aquellos organismos, entidades y señores particulares que solicitaron carbón para usos de calefacción en la temporada de 1944-45, que con esta fecha se da por terminada la campaña, ya que las cantidades de carbón suministradas durante la misma son las que la Comisión Reguladora para la distribución del carbón concedió en escrito de fecha 31 de Julio de 1944, equivalentes al 50 por 100 de las cantidades por cada uno solicitadas.

ESPACIO RESERVADO PARA
PERFUMERIA VELASCO

Procede que las Secciones Agronómicas desplieguen la mayor actividad en este importante servicio y que el Estado actúe con el máximo interés para la obtención de los productos desinfectantes que, como antes se dice, en la actualidad escasean.

7.ª Problema de gran trascendencia en la producción cerealista son los abonos. La falta de fertilizantes y, muy en particular, de abonos químicos, la escasez de superfosfatos y aun más de abonos nitrogenados, afectan considerablemente a la disminución de superficie sembrada de trigo, como igualmente es la principal causa de la baja de producción en los últimos años con relación a los años anteriores a 1936. Para la resolución de este problema se estiman precisas estas medidas:

a) En cuanto se refiere a los abonos orgánicos que tantos beneficios reportan, fomentar la construcción de estercoleros que mejoren en gran escala la riqueza fertilizante, que hoy se pierde por el abono que existe y las malas condiciones en que aquéllos se hacen. Deberán divulgarse aún más las ventajas que para la construcción de estercoleros presta nuestro Estado con anticipos, subvenciones y ayuda técnica. Si esto no fuera suficiente se estará en el caso de llegar a imponer la construcción obligatoria.

b) Con relación a los abonos químicos, dadas las dificultades mundiales que hoy existen, hacer llegar al Gobierno la necesidad de aumentar las importaciones de fertilizantes, sobre todo de nitrogenados que influyen tan notablemente en los rendimientos de nuestras tierras ligeras, frescas y de mediana calidad.

c) La adaptación y distribución de fertilizantes que se reciben por importaciones, así como los de producción nacional, deberá realizarse a través de los organismos sindicales agrarios, Hermandades de Labradores y Cooperativas del Campo. La intervención de estos organismos será siempre para los labradores una garantía en la pureza de los abonos, representará una economía en los precios y se traducirá en una eficaz labor social que habrá de fortalecer a dichos organismos agrarios sindicales, cuyo fin es mejorar la vida y economía de los campesinos.

8.ª Es de suma importancia y necesidad modernizar la agricultura con el empleo de maquinaria. Son evidentes las ventajas económicas de la máquina trilladora Empiadora que en algunas zonas se está utilizando y extendiendo. No se desconocen las dificultades que existen en esta región por el número considerable de pequeñas explotaciones, pero puede llegarse a una solución mediante el Concurso de Cooperativas del Campo y Hermandades de Labradores. Tales medios modernos pueden ponerse al servicio de los más extensos sectores campesinos, estableciendo turnos de trabajo de las máquinas entre los productores.

Del mismo modo podría entenderse el sistema de motocultivos; que sólo se emplea en Castilla en pequeñas proporciones. Contribuiría a fomentar el motocultivo, aparte de la concentración parcelaria, y la agremiación de propietarios para los efectos de adopción de este procedimiento de grandes y positivos resultados económicos.

9.ª Resulta conveniente intensificar los cultivos de regadío en los cereales y leguminosas, lo cual proporcionaría un aumento considerable en la producción, como se demuestra plenamente en las estadísticas aportadas por la ponencia provincial de Valladolid.

10.ª Es de alta conveniencia nacional procurar, sostener y fomentar nuestra ganadería, pues a más de los beneficios que reporta su producción de carnes, lanas, leche y sus derivados, cuanto más ganadería disponemos de más cantidad de abonos naturales de incalculable valor para aumentar las producciones y mejora del terreno, por lo que se considera imprescindible la asociación de la ganadería a la agricultura que han de vivir enlazadas para su mayor prosperidad económica.

11.ª En la actualidad, y por las circunstancias que atravesamos, no existe gran problema para el almacenamiento de cereales. Sin embargo, el año 1944, de mayor cosecha, sin llegar al volumen de años anteriores de 1936, ha provocado dificultades de almacenamiento que afecta a la entrega de cupos por parte de los labradores.

Por todo lo expuesto de urgente necesidad es la construcción de silos para almacenar cereales, proyectados por el Servicio Nacional del Trigo para resolver la situación del presente y gran trascendencia para el porvenir, por considerar de la máxima importancia para los intereses nacionales disponer de una red completa de silos de recepción y reservas.

12.ª Otro problema que afecta a la producción cerealista es la fijación de las extensiones que deben dedicarse a cada cultivo, como exigencia de una producción dirigida. No se desconocen las dificultades que surgen en la realización de este plan, pero hasta

tanto se llegue a la normalidad, debe subsistir este procedimiento y muy en particular en cuanto afecta al trigo, base primordial del abastecimiento nacional.

13.ª Conviene reducir o simplificar los organismos existentes, que en la actualidad han sido necesarios establecer por las circunstancias de excepción y utilizarlos en todo lo posible evitando a los labradores que para cumplir muchos requisitos de papeles, tengan necesidad de hacer desplazamientos a las capitales y estos les perjudican al abandonar su trabajo y les originan a la vez molestias y gastos. Deben adoptarse a este fin medidas que resuelvan este problema de los medios rurales.

14.ª Es de la máxima importancia fijar a los productos del campo un precio remunerador que guarde relación con el coste de la producción y necesidades de la vida. Conforme con el criterio sustentado en las ponencias provinciales debe desaparecer con respecto al trigo el sistema de cupo excedente con un sobreprecio sobre el cupo forzoso, por lo que se solicita de los Poderes públicos su sustitución por el establecimiento de un precio único medio que resulte remunerador para cada variedad de trigo intervenido. Los demás cereales y leguminosas tendrán un precio que guarde relación con el fijado al trigo.

PARA LOS BACHILLERES QUE DESEEN HACERSE MAESTROS

Comienzan las prácticas de enseñanza Escuela Normal del Magisterio primario.—En virtud de orden telegráfica de la Dirección general de Primera Enseñanza, los bachilleres que deseen hacerse maestros acogiéndose a la orden de 13 de Abril último, han de comenzar las prácticas de enseñanza a partir de esta fecha, en sesión de mañana y tarde, durante la época escolar, hasta el día del examen del próximo mes de Septiembre, haciendo la oportuna inscripción en esta Escuela Normal a la mayor brevedad.

NIÑO EXTRAVIADO

Se ha extraviado, ignorándose hasta ahora su paradero, un niño de siete años de edad, llamado Francisco, hijo del industrial don Doroteo de Lucas, que vive en la carretera de San Rafael, letra A (Jauja). El niño desaparecido tiene el pelo rubio, con flequillo, habla tartamudo, presenta un grano en la rodilla, viste pantalón de pana claro, jersey azul con lunares blancos y calza botas de agua, negras. A ruegos de la familia del niño extraviado, damos a conocer las señas de éste para conocimiento de la persona o personas que sepan dónde se halla.

Asociación de Seguros mutuos contra el Pedrisco de la provincia de Segovia

Domicilio social: Cervantes, 28.—Telf. 268.

G A R A N T I A S

Haber liquidado todos los siniestros en su total cuantía, por parcelas, durante las campañas 1940, 1941, 1942, 1943, y 1944; es decir, durante los cinco últimos años.

Fondo de reserva constituido en valores del Estado, industriales y metálico, superior a TRESCIENTAS CINCUENTA MIL PESETAS.

Aportaciones propias a la Caja Compensadora creada por el ministerio de Agricultura en favor de esta Asociación, por pesetas CINCUENTA Y DOS MIL QUINIENTAS NOVENTA Y CUATRO CON CUARENTA Y UN CENTIMOS.

Por su parte, el Estado aportó a dicha Caja una cantidad inicial de CIEN MIL PESETAS y otra suma igual a la aportada por nuestra Mutualidad, por CINCUENTA Y DOS MIL QUINIENTAS NOVENTA Y CUATRO PESETAS CON CUARENTA Y UN CENTIMOS.

Las cuotas ordinarias del Ejercicio, que calculadas con un 25 de descuento sobre las pólizas de la anterior campaña, ascenderán a TRESCIENTAS MIL PESETAS.

La subvención económica anual de la Cámara Oficial Agrícola y el patrocinio de la excelentísima Diputación provincial y Cámara Oficial Agrícola. LABRADOR: SI ASEGURAS TU COSECHA, CONCIERTA ESTE SEGURO EN LA ASOCIACION DE TU PROVINCIA, QUE LLEVA QUINCE AÑOS DE ACTUACION, NO ADMITAS COACCIONES, PUES ESTE SEGURO PUEDES CONCIERTAR LIBREMENTE EN LA ORGANIZACION ASEGURADORA QUE MEJOR MEREZCA TU CONFIANZA.

LA SEÑORA
D.ª Agustina Escorial Gómez
Ha fallecido hoy día 3 de Mayo de 1945
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.
Su director espiritual reverendo Padre Alonso de Ariño; hijos don Anselmo y doña Amparo Segovia Escorial; hijos políticos doña María del Pilar Oliván y don Félix Garrido (industrial); nietos y demás parientes,
Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecen la asistencia al funeral que se oficiará mañana, a las nueve y media, en la parroquia de San Millán, y a la conducción del cadáver que tendrá lugar, a las siete de la tarde, desde la casa mortuoria, Ruiz de Alda, 2 (Bar Garrido), al Cementerio del Santo Angel.
La misa de privilegio se rezará el sábado, a las nueve y media, en la misma iglesia.

CON EL ESTRENO DE "VENTOLERA,, SE RINDIO AYER UN FERVOROSO HOMENAJE A LOS HERMANOS ALVAREZ QUINTERO

Intervinieron destacados escritores segovianos

La notable compañía que está actuando en el teatro Juan Bravo puso ayer en escena la última producción de los hermanos Quintero, titulada «Ventolera». Con el estreno de la obra se quiso gentilmente rendir un homenaje a estos ilustres autores que llenan toda una época de nuestra escena y en este homenaje tuvieron la delicadeza de intervenir los destacados escritores segovianos don Gonzalo España, don Eduardo Navarro y don Luis Martín García Marcos. El público se sumó al homenaje sentidísimo, llenando el teatro en las dos secciones.

«Ventolera» responde a la manera de hacer de los hermanos Quintero. Una figura central de mujer, admirablemente estudiada, una leve acción y un diálogo intenso, gracioso, pleno de intención en todo momento que llega a cubrir por sí solo lo que en la obra falta de acción. El asunto es convencional, pero está llevado de mano maestra, lográndose escenas admirables, ya en el tono sentimental o en el caricaturesco. Para nuestro gusto, el mejor acto es el segundo, el más logrado y en el que la línea escénica marcha con rumbo seguro y exacto.

El público, ganado por la belleza del diálogo, entró en la obra desde el primer momento, celebrando con regocijo las situaciones cómicas, en las que la obra abunda. Así lo demostró con los aplausos con que premió varios mutis y las ovaciones entusiastas con que subrayó el final de los actos.

Parte del éxito se debe a la excelente interpretación que los artistas que actúan en el teatro Juan Bravo hicieron de la obra. Aurora Garcialonso creó el personaje central de ésta con arte depurado y exacto, matizando con gran dominio las distintas reacciones del personaje. Josefina Bejarano estuvo exacta en su interpretación de «Doña Chona» y muy bien en sus respectivas intervenciones Aurelia Cararscal, Elisa Paso y Matilde de Guarniero. De ellos Emilio C. Espinosa, perfecto de gesto y ademán en su interpretación de «Mimo»; muy bien Julio Costa en su intervención y también muy acertado Santos Asensio, Clemente Pareja y Navarro Romero. La puesta en escena, con gran lujo y precisión.

El homenaje

Al terminar el primer acto, el primer actor de la compañía, Emilio C. Espinosa, salió a escena, y con voz emocionada, dijo que, como en todas las poblaciones donde actúan, querían rendir en Segovia, con el estreno de «Ventolera», un homenaje a los insignes autores hermanos Quintero, cuya muerte tanto ha perdido la escena española. Dijo que a este homenaje se habían unido el público y destacados autores segovianos, cuyos trabajos se honraban en leer. A continuación, el señor Espinosa, leyó admirablemente unas brillantísimas cuartillas de nuestro querido compañero de Redacción don Gonzalo España, en las que, con el estilo claro y preciso de este laureado escritor, se narra un homenaje que a los hermanos Alvarez Quintero se rindió en Córdo.

ba y del que fué testigo presencial. Seguidamente el primer actor de la compañía leyó otras cuartillas, también maravillosamente escritas, del notable escritor segoviano don Edmundo Navarro, en las que, con limpio estilo, señala algunas anécdotas de cuando éstos admirados autores eran empleados de Hacienda y él les tuvo por compañeros. La lectura de los primeros trabajos fué seguida con gran emoción por el público y subrayada con aplausos entusiastas.

Al comenzar el tercer acto la primera actriz Aurora Garcialonso recitó, con sinigual maestría, unos magníficos versos del también querido compañero nuestro de Redacción don Luis Martín García Marcos, en los que de modo inspiradísimo se canta la labor escénica de los ilustres autores. Una ovación fué el premio para tan magníficos versos.

El homenaje fué oportunísimo y sus organizadores merecen todo género de felicitaciones. El que estas líneas escribe, invitado a tomar parte en el homenaje, no pudo hacerlo por aproximación de trabajo. Pero no quiero que falte mi contribución a este emocionante acto y con estas líneas finalizo rindiendo el tributo de mi admiración a los que fueron gala y ejemplo de nuestra escena.

F. MARTÍN Y GÓMEZ

SEGOVIA RELIGIOSA

En San Sebastián (Padres, Jesuitas)

Mañana, primer viernes, consagrado al Corazón de Jesús, se tendrán los cultos siguientes: Por la mañana, en las misas de siete y cuatro y ocho y media, habrá comuniones generales; a las once y media se exhibirá al Santísimo, quedando de manifiesto hasta la función de la tarde, que será a las ocho, con sermón por el reverendo padre Jesús Ryan.

Se ruega a todos, especialmente a los socios de uno y otro sexo del Apostolado, la asistencia a estos cultos y a la vela del Santísimo durante el día.

Asociación religiosa de Señoras de los Artilleros

Mañana, día 4, se celebrará la misa de comunión mensual, a las nueve, en la iglesia del Seminario, aplicándose por los artilleros y asociadas fallecidos.

Se ruega a todas las señoras la asistencia.

NOTAS DEPORTIVAS

Pilín, en Segovia

Se encuentra entre nosotros, pasando unos días de vacaciones, el que fué notable medio centro de la Gimnástica Segoviana, Teófilo Ortiz.

Como saben nuestros lectores, este equipar, tan querido y admirado por la afición segoviana, forma actualmente en el cuadro de jugadores del Real Oviedo.

Aprovechando su estancia en Segovia procuraremos entrevistarnos con él a fin de poder servir a los lectores de EL ADELANTADO, en el número del próximo sábado, las impresiones que haya sacado durante su permanencia en la capital asturiana, y aprovechando esta oportunidad procuraremos conseguir de tan querido amigo que el próximo domingo figure en el once que la Gimnástica Oplará del Barbieri madrileño.

Reciba el simpático Pilín nuestro cordial saludo de bienvenida.—C.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Toribio Pintos Rivera, hijo de Orosio y Concepción; Pedro Juan González Casado, hijo de Druo y Milagos.

Defunciones.—Félix Mate Tomé, de 82 años; aMria Parra Gómez, de 16; Isabel San Isidro Núñez, de 70; Casado de Antonio Estebanarz, de 18.

Matrimonios.—Ninguno.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 673,8 m/m.
Dirección del viento: Oeste.
Fuerza del viento: 12 Kros. hora.
Temperatura máxima: 12° 5.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 673,6 m/m.
Dirección del viento: Sur.
Fuerza del viento: 12 Kros. hora.
Temperatura mínima: 2° 5.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Ildefonso Moreno Herrero, Corpus, 11.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 2.—Premiado con 25 pesetas, número 789. Premiado con 2,50 pesetas, los terminados en 80.

CIRCULO MERCANTIL

Se pone en conocimiento de los señores socios, que a efectos de contabilidad y operaciones de Contabilidad y Tesorería, el plazo de admisión de las aportaciones que se interesaban en la aportación enviada a domicilio, quedará cerrado el próximo día 15 de Mayo del corriente año.—El presidente.

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

VARIOS	VENTAS
APICULTORES. Más cosecha, mayor sencillez en explotación colmenar. No se necesita extractor con colmena automática. «Apis». Exposición Casa Bausa, Plaza Franco.	CITROEN 5 HP., carrocería cuatro plazas, modernizado, tapizado y pintado nuevo, ruedas nuevas antiguas, documentación regla, toda prueba. Peñuelas, 4, 1.ª.
AHORRE dinero cambiando las novelas ya leídas por otras que desee leer. Compra-venta y cambio de libros. Infanta Isabel, 11. Librería de ocasión. Teléfono 691.	VENDEMOS en Puente Valdeca (Madrid), casa dos plantas, azotea, cinco cuartos, rentando anual 2.700, precio 39.000. Simón, Cava Baja, 32. Teléfono 75.079. Madrid.
GANADOS	CABRIOS muy buenos, véndense. Pedro Cobas, en Carboneo el Mayor.
NOVILLA suiza, abocada al primero, véndese. Justo de Andrés, en Espirito.	VENDO dos carros-cubas, seminuevos, y carro de varas. Taller Alejandro Rodríguez, José Zorrilla, 58.
VENDO vaca suiza, recién parida del segundo, abundante, y chota seis días, juntas o separadas. Tratar, Teodoro Matesanz, Villa Rosa (Zamarramala).	TRABAJO
VACA suiza, abocada al segundo, se vende en Escarabajosa de Cabezas, Benito Herranz.	SE NECESITA chica para todo, con informes. Muerte y Vida, 2, bajo.

MOLOTOF PLANTEA NUEVAMENTE LA CUESTION POLACA, QUE SIGUE EN PIE

Ha vuelto a conferenciar con Eden y Steffinius

Sesión plenaria para ocuparse del Estatuto de la Organización Internacional de Seguridad

San Francisco, 3 (5 t.).—Los ministros de Relaciones Exteriores, Steffinius, Eden y Molotov, han conferenciado sobre la cuestión polaca...

que pudiera provocar controversias. La sesión plenaria comenzó a las tres treinta y siete, Presidió Molotov. El primer orador que hizo uso de la palabra fué el ministro mejicano, Padilla, el cual habló en castellano, y dijo que las pequeñas naciones deben contribuir al mantenimiento de la amistad entre las cinco grandes potencias...

después de afirmar que no creía en que pudiese haber conflicto entre las grandes y pequeñas potencias, añadió que Noruega participará en la responsabilidad de mantener la paz, y expresó finalmente su esperanza en el futuro de Dinamarca para que sea aceptada como miembro de las naciones unidas.

COMIENZA A TRABAJAR EN EL ESTADUTO DE LA ORGANIZACIÓN DE SEGURIDAD

San Francisco, 3 (5 t.).—Los delegados de la Conferencia de las Naciones Unidas han comenzado a trabajar en el Estatuto de la organización internacional de seguridad, de acuerdo por el momento toda discusión...

La esposa de Pétain, detenida

Paris, 3 (5 t.).—La esposa del mariscal Pétain ha sido detenida acusada de colaboración. Tiene sesenta y ocho años de edad.—Efe.

Atracador muerto por la explosión de una bomba de mano que intentaba lanzar

La Coruña, 2.—En la sucursal del Banco Pastor en Barco de Valdeorras, entre las siete y cuarto y siete y media de la tarde del lunes, penetró un individuo que, armado de pistola y amenazando con bombas de mano, obligó a los empleados que le entregaron el dinero que hubiese a su alcance. El atracador pidió preferentemente billetes pequeños, con toda seguridad para que no pudiesen ser identificados por la serie. Mientras esto ocurría, uno de los empleados, que se hallaba en los lavabos, avisó a una niña que pasó por el calle para que comunicase a la mujer del cobrador del Banco que su marido se hallaba grave.

La medalla de oro del Trabajo al marqués de Valtierra y a don Esteban Pérez González

Madrid, 3.—El «Boletín Oficial del Estado» inserta la siguiente disposición: Trabajo.—Ordene por las que se concede la medalla al Mérito en el Trabajo, en su categoría de oro, a Pascual Díez de Rivera, marqués de Valtierra, y a don Esteban Pérez González.

Anteriormente prendió fuego al dinero robado. Conocedora la fuerza de cuanto estaba ocurriendo en la sucursal del Banco, se personó rápidamente en aquel lugar rodeando el edificio y cuando el atracador pretendió huir, vio que tenía cortada la retirada, tratando de buscar otra salida. Ante las amenazas, los empleados le dijeron que podía escapar por una escalera que le mostraron. El atracador creyó el engaño y al descender se encontró en el sótano. Al entrar la Guardia civil intimó al atracador para que se rindiese, pero el maleante respondió disparando su pistola y lanzando bombas de mano, por lo que la fuerza repelió la agresión a tiros, uno de cuyos proyectiles dió en una de las bombas de mano que se disponía a lanzar el atracador, y al producirse la explosión, éste resultó muerto en el acto.

El día 10 empezará el Congreso Agrario Regional del Duero

Valladolid, 2.—Prosiguen con toda actividad los trabajos para la organización del Congreso Agrario Regional del Duero, que dará comienzo el día 10. Se han reunido en la Jefatura provincial del Movimiento el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, que es a la vez presidente de la Junta rectora del Congreso, con el secretario general del mismo y el delegado provincial de Educación, para ultimar diversos detalles de la organización e inspeccionar los trabajos que se realizan. Se acordó convocar para el día 5 a los miembros que componen la Junta rectora del Congreso Agrario.

Anoche llegaron las máquinas ALFA

Anoche llegó un camión con unas doscientas máquinas, que no durarán diez días en la Exposición de ALFA. Debe haber tantos pedidos, tantas serán las demandas, que las traen por centenares y, al momento, liquidadas quedan todas, lo que prueba que la gente no se cansa de pedir para su hogar una máquina, y es rara la casa que no la tiene adquirida o encargada. Deben llegar por vagones y es muy sola la semana que no hay camión descargando de seis a ocho toneladas. No me sorprende que lleguen tantas máquinas y tantas la gente compra deprisa por la insuperable marca que es, por lo bien que borda y porque cose tan rápida, que en un santiamén has hecho tus labores, y tu casa la tienes siempre atendida, sin pereza y con descanso, que maravilla, me encanta. Su mueble es maravilloso, de madera bien tallada, de los que tienen bastantes y eliges el que te plazca. El hierro, es de nuestro suelo con el que ella está forjada, montada por españoles y de fábricas de España. Toda clase de accesorios los tenéis en esta casa, canillas, correas, agujas, estribos, cabezas, palas... que se te salta una pieza, la pides y te la mandan al momento, y a coser de nuevo, como si nada hubiera pasado en ella, ya que está garantizada. Lema para mañana: ROSA DE ACERO

La paz se acerca

(Viene de la página 4)

ingente de un Caudillo, y de un Régimen. Pero no se gana una batalla durmiendo sobre el laurel que nos trajera la primera. No basta un deseo, ni siquiera un propósito. Las realidades mandan y sobre éstas se halla el cerebro del gobernante que con tino maneja el timón entre las borrascas de un mundo conmovido por el más desolador de los dramas.

Hemos de meditar. Otra cosa sería traicionarnos a nosotros mismos. No hay mejor realidad que aquella que al vivirla se recuerda con sosegada actitud. ¿Qué habría sido de nosotros si nuestra Patria hubiera seguido en el instante de una avalancha victoriosa incoercible, bajo un Gobierno del frente popular? ¿Puede nadie pensar, sin sentir un grave estremecimiento, qué habría sido de España bajo este signo, cuando Alemania vencedora entonces, ocupaba solemnemente pueblos enteros? Pero aun hay más. Un régimen servil hubiese pasado por la actitud inversa y es el servilismo el que arrastra a los pueblos, con la máxima velocidad, a la tragedia. Pero en esta época, España tenía un Gobierno entero y firme, seguro de sí mismo, que rechazó toda idea de sumisión y supo mantenernos en una gallarda y digna neutralidad. A él le debemos esta paz que disfrutamos en nuestra Patria y esa inmensa y grande alegría de ver nuestros monumentos en pie, nuestra economía en marcha, nuestra potencia intacta, mientras otros países de Europa han sufrido, desgraciadamente, la desolación y la ruina.

El fundamento de todo ello, reside ciertamente en un hecho: en la gallardía de un pueblo que ha sabido mantenerse neutral. Pero para que esta acción se produjera, se mantuviera a lo largo del conflicto bélico, se precisaba algo más. La unidad de un país que, como el nuestro, se ha soldado cada día con firmeza en torno al régimen que procuró este bienestar y en torno del que le encarna Franco es para nosotros, los españoles, el vértice en el que convergieron durante estos años de guerra mundial, las miradas y los corazones de todos los españoles. Una mirada y una fe. En definitiva, confianza que supo ganarse en la victoria de nuestra guerra de Liberación y en las victorias de la paz. Porque el que supo mantener, en un mar encrespado de luchas y ambiciones, nuestra neutralidad, sabrá mantener también la actitud serena y digna en las horas de la post-guerra. Y ante esta confianza sólo debemos pedir nuevamente al Señor que la paz se produzca y que la palomita simbólica vuele de nuevo —y de verdad— sobre la tierra. Y esto lo pedimos al Señor a fuer de católicos y de españoles.

El cuerpo del Duce fué objeto de espeluznantes profanaciones

Milán.—(Servicio especial de crónicas Efe-United Press.) Mussolini y Starace fueron enterrados secretamente en fosas sin indicación alguna en el cementerio de esta ciudad, a las seis y cuarto de la tarde de ayer. Las únicas personas que presenciaron la ceremonia fueron quince hombres de la plantilla del cementerio y se ha mantenido secreto el emplazamiento de las tumbas para evitar que la muchedumbre exhume los cuerpos. Se sabe que simultáneamente se llenaron de tierra varias tumbas vacías para confundir a la multitud. Las tumbas de Mussolini y la de Starace están separadas por cuatro fosas.

cionaron rugiendo ante la cárcel de San Vittore, pidiendo la vida del mariscal Rodolfo Graziani. El populacho intentó incluso asaltar la prisión. Graziani no se encontraba en ella, ya que había sido entregado al coronel Norman Eiske, de la Comisión aliada de control, el cual le condujo como criminal de guerra al Cuartel general del cuarto Cuerpo de Ejército norteamericano.

La United Press, por medio de sus corresponsales en el Norte de Italia, da macabros detalles acerca del enterramiento del Duce, James Roper escribe: «El cadáver de Mussolini descansa sobre un ataúd de madera de pino sin pintar, de construcción muy rudimentaria, después de haber sido examinado su cerebro en la autopsia efectuada por el médico forense. Su cuerpo, en otro tiempo arrogante y musculoso, yace ahora desdulado sobre la capa gruesa de serrín que le sirve de reposo final. Las ensangrentadas ropas le han sido arrojadas encima. El ataúd se encuentra marcado con el número 164 y carece de toda otra extraña señal externa de identificación. El féretro número 165 contiene el cadáver de Aquiles Starace, secretario del partido fascista, quien fué fusilado en la plaza Loreta ayer tarde, cerca del espectral cadáver del Duce. Al preguntársele si deseaba ser fusilado por la espalda o de frente, Starace respondió rápido que «de frente»; pero, no obstante, se le ejecutó por la espalda, como símbolo de deshonora».

3.000 NEOFASCISTAS fusilados, ahorcados o asesinados por los guerrilleros italianos

Londres, 2 (5 t.).—El corresponsal de la Agencia Exchange Telegraph en Zurich, que ha llegado a Suiza, procedente de los territorios italianos que se encuentra en poder de los guerrilleros, ha declarado que más de tres mil neofascistas han sido fusilados, ahorcados o asesinados en los distritos situados entre Milán y la frontera suiza. Agregó que todos eran adictos a Mussolini y que se mantuvieron fieles a él hasta última hora.—Efe.

CONCURSO

para proveer los servicios de bar-restaurante, que ha de establecerse en la Exposición Sindical Industrial y Agraria.—Segovia: Junio 1945

Con motivo de la celebración de la Exposición Sindical Industrial y Agraria, que tendrá lugar del 24 de Junio al 1.º de Julio, ambos inclusive, se convoca a concurso entre los industriales encuadrados en el Sindicato provincial de Hostelería y similares, el servicio de bar-restaurante que ha de establecerse en la mencionada Exposición.

INAUGURACION DE 23 VIVIENDAS PARA OBREROS EN MARMOLEJO

Jaén, 2.—El director general de Regiones Devastadas, señor Moreno Torres, al que acompañaba el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, ha inaugurado hoy, en el pueblo de Marmolejo, 23 viviendas construidas por Regiones Devastadas para obreros humildes. El pueblo ha tributado un cariñoso recibimiento al señor Moreno Torres y al gobernador civil, vitoreándose constantemente a España y al Caudillo. El jefe provincial del Movimiento pronunció breves palabras para indicar que ninguna prueba más elocuente de la política social del Caudillo que la entrega de las referidas viviendas a honrados productores.—Logos.

El mínimo de tasación será de CINCO MIL PESETAS. El plazo de admisión de ofertas caduca el día 10 del mes actual, debiéndose hacer las propuestas bajo sobre cerrado y lacrado, presentándolas en el Sindicato provincial de Hostelería y similares. Las bases del concurso obran a disposición de cuantas personas quieran examinarlas, durante las horas de oficina y dentro del plazo de admisión de ofertas, en el domicilio del citado Sindicato de Hostelería, Juan Bravo, 49 (Casa de los Picos). Segovia, 1 de Mayo de 1945.—El vicesecretario provincial de Ordenación Económica.

OTRO GUARDIAN PARA SUS OVEJAS

Advertisement for ZUPER and OVINOL products, including text like 'Especialidad en gambas a la plancha y con gabelina' and 'FORMICINA contra hormigas'.

Casa Cabrero en reforma

Sigue efectuando sus ventas sin interrupción. Se ha recibido lana de corcho y rafia para labores. Juan Bravo, 64 al 68. Teléfono 76

Gramma

Se compra empacada cualquier cantidad desde una tonelada. Precio 150 pesetas tonelada en estación origen. Dirigirse: BIOQUIMICA ESPAÑOLA, apartado 89, Palencia. Se solicitan representantes principales pueblos ferroviarios.

Advertisement for 'Guía médica' (Medical Guide) by Alberto Madrigal Calderón, mentioning 'ODONTÓLOGOS Y CLINICOS'.

Advertisement for 'Caja de Seguros Mutuos Contra el Pedrisco' (Mutual Insurance Box Against Hail), created by the Spanish Association of Farmers, with agents Faustino San Frutos and Juan Medina.

Advertisement for 'Villa-Angela Merendero', featuring 'Grandes reformas, espléndidos jardines, salones para bodas y banquetes, inmenso surtido en bebidas de todas clases'.

Advertisement for 'Bar La Oficina' featuring 'SUCURSAL' and 'Estudie en su casa!!' (Study at home!!) with details about accounting and mercantile courses.

Advertisement for 'ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN', offering 'MILLARES DE ALUMNOS CCC HAN MEJORADO CONSIDERABLEMENTE SU SITUACION GRACIAS A LOS ESTUDIOS QUE REALIZARON EN ESTE CENTRO'.

Advertisement for 'Bar La Oficina' featuring 'SUCURSAL' and 'Estudie en su casa!!' (Study at home!!) with details about accounting and mercantile courses.

Negociación para la rendición de las tropas alemanas en Noruega

En Dinamarca reina ya la paz "de facto" y sólo se espera la capitulación alemana

Comienza la evacuación en masa de los alemanes en la región fronteriza germano-danesa

Londres, 3 (5 t.).—El general Dittmar, comentarista oficial de la radio nacional alemana hasta el momento de su captura, ha declarado que si Doenitz decide capitular, tendría el apoyo incondicional del Cuerpo de oficiales alemán. De todos modos, añadió, la guerra sólo puede durar algunos días más.—Efe.

ALEXANDER, JEFE DE LA MISIÓN BRITANICA EN ALEMANIA

Londres, 3 (5 t.).—El diario «Daily Express» anuncia que el mariscal Alexander va a cesar en su empleo de comandante supremo aliado en el Mediterráneo para hacerse cargo de la comisión británica de control en Alemania. Como jefe de la comisión sobre la parte Noroeste de Alemania que en principio ha sido designada para que Inglaterra ejerza allí su control, Alexander desempeñará su misión con el general Eisenhower y con los jefes franceses y ruso todavía no designados.—Efe.

LOS ALEMANES DEBEN ENTERRAR LAS MINAS COLOCADAS EN TERRITORIO GALO

París, 3 (5 t.).—Francia quiere que los alemanes desentierren todas las minas que colocaron en territorio galo. A este respecto, el ministro fran-

LONDRES, 3 (7 T.).—UN ENVIADO ESPECIAL DEL GOBIERNO DE OSLO HA LLEGADO A COPENHAGUE PARA DISCUTIR LAS CONDICIONES DE LA RENDICIÓN DE LAS FUERZAS ALEMANAS EN NORUEGA, SEGUN UNA INFORMACION DE LA UNITED PRESS ATRIBUIDA A RADIO PARIS.—EFE.

Londres, 3 (5 t.).—El primer ministro de Dinamarca, Wilhelm Buhl, en una conversación sostenida con el corresponsal del «Daily Mail», en Estocolmo, le ha manifestado: Tenemos esta noche paz de facto en Dinamarca. La Gestapo se encuentra inactiva. Sólo esperamos a Montgomery para que mi nuevo Gobierno se haga cargo oficialmente de la Administración pública. Todo está en orden y esperamos que entre en vigor la capitulación de Alemania.—Efe.

cés de Reconstrucción, Dautry, ha declarado que en los términos aliados de capitulación germana debía figurar uno en ese sentido. Si no obligamos a los alemanes a retirar las minas, la gente morirá en nuestras playas durante diez años por lo menos, pues no disponemos de los planos del alto Estado Mayor germano. Dautry dijo, además, que esperaba traer de la selva Negra y de los bosques austríacos la madera suficiente para construir casas provisionales destinadas a las víctimas de los bombardeos.—Efe.

EVACUACION DE LA ZONA FRONTERIZA GERMANO DANESA

Cuartel General del mariscal Mont-

gomery, 3 (5 t.).—Informaciones de las fuerzas aéreas tácticas anuncian que ha comenzado la evacuación en masa de las tropas alemanas que ocupaban la región de Schleswig-Holstein, en la frontera entre el Reich y Dinamarca. Los alemanes utilizan todos los barcos y embarcaciones de que disponen, mientras la aviación aliada ataca las zonas situadas detrás de los puertos y fondeaderos. Estos ataques, según se declara, han provocado un enorme embotellamiento de vehículos. La resistencia se está desmoronando en numerosos sectores del 21 grupo de ejércitos.

Las tropas canadienses luchan en el interior de la ciudad de Oldenburg frente a una oposición que disminuye progresivamente.—Efe.

OCUPACION DE RANGUN

Cuartel General de Asia Suroriental, 3 (5 t.).—Las tropas aliadas han entrado en la ciudad de Rangún capital de Birmania.—Efe.

La VIII fuerza aérea aliada va a trasladarse a Extremo Oriente

Una tarea gigantesca

Londres, 3 (5 t.).—Terminados los bombardeos estratégicos que sobre Alemania venía ejerciendo la octava fuerza aérea, se espera que en plazo breve sea trasladada a Extremo Oriente. Se ignoran, por razones militares que aconsejan mantener el secreto, cómo y cuándo las Fortalezas volantes y los Liberators serán enviados al teatro de operaciones de Asia. Se dice en los medios aeronáuticos bien informados que la tarea de transportar el material será gigantesca, ya que representa enviar miles de aparatos, de hombres y de toneladas de material bélico que en la actualidad se halla en Inglaterra. El cambio de teatro de operaciones requerirá modificaciones importantes en la táctica seguida por la octava fuerza aérea, así como nuevo entrenamiento del personal, que tendrá necesidad de alcanzar alturas distintas a las logradas hasta la fecha.—Efe.

MANIFESTACIONES DE ESTUDIANTES EN ROMA PRO TRIESTE Y FIUME

Roma, 3 (5 t.).—Grupos de universitarios recorrieron esta mañana las calles romanas pegando pasquines en los que se pide continúe la Administración italiana en los puertos de Trieste y Fiume, península de Istria y puerto de Zara. Todos estos territorios están reclamados por el mariscal Tito como parte integrante de la nación yugoeslava.—Efe.

Audiencia militar y civil del Jefe del Estado

Madrid, 3.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido, en el Palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar:

Don Francisco Ruiz del Portal, consejero del Supremo de Justicia Militar; don Ramón Ozamiz y Lastra, almirante jefe del servicio de perso-

Un diputado inglés pide que la Cámara proteste por la muerte bestial de Mussolini

Londres, 3 (7 t.).—El diputado conservador comandante Locker Lanson ha anunciado que presentará en los Comunes una moción pidiendo que la Cámara proteste por la muerte bestial de Mussolini. Al mismo tiempo pedirá que el Gobierno italiano proteja a la esposa del Duce contra todo ultraje.—Efe.

CARGAMENTO DE GAS-OIL Y GASOLINA

Bilbao, 3.—El buque tanque «Campos» ha desembarcado en Santurce 860 toneladas de gas-oil procedentes de Venezuela. Inmediatamente saldrá para Málaga y Sevilla, donde llevará 5.600 toneladas de gasolina y 1.100 de gas-oil.

Las tropas alemanas del Noroeste del Reich empiezan a rendirse

Las fuerzas aliadas entran en Hamburgo

DOENITZ MODIFICA LA ADMINISTRACION EN BOHEMIA Y MORAVIA

Londres, 3 (5 t.).—Hamburgo ha sido declarada ciudad abierta por el alcalde, y su ocupación por las tropas británicas ha comenzado a las doce (hora de Greenwich), según se anuncia oficialmente.

PRAGA, CIUDAD HOSPITAL

Londres, 3 (5 t.).—El almirante Doenitz ha proclamado Praga ciudad hospital, anuncia radio Hamburgo.—Efe.

CONTACTO ANGLO-RUSO A ORILLAS DEL BALTICO

París, 3 (5 t.).—La sexta división aerotransportada del mariscal Montgomery estableció contacto esta madrugada con los tanques rusos en el sector de Wismar, a orillas del Báltico, según se anuncia oficialmente. MIL QUINIENTOS VEHICULOS ALEMANES DESTRUIDOS POR LA AVIACION INGLESA

Londres, 3 (5 t.).—Más de 1.500 vehículos de transporte alemanes han sido destruidos por los aviones de

LONDRES, 3 (5 T.).—SEGUN UN ENVIADO DE LA RADIO NORTEAMERICANA EN PARIS, LAS FUERZAS ALEMANAS DEL NOROESTE DEL REICH EMPIEZA A REDIRSE, MIENTRAS QUE LOS ELEMENTOS DE LAS MISMAS QUE TRATAN DE DIRIGIRSE A DINAMARCA SON OBJETO DE TERRIBLES ATAQUES AEREOS ALIADOS.

SEGUN COMUNICAN A LA AGENCIA REUTER DESDE EL CUARTEL GENERAL DEL MARISCAL MONTGOMERY, LOS ALEMANES UTILIZAN TODA CLASE DE EMBARCACIONES PARA TRASLADARSE DE LAS COSTAS DEL SCHLESWIG HOLSTEIN, TANTO ORIENTAL COMO OCCIDENTAL, A DINAMARCA.—EFE.

LA SITUACION EN BOHEMIA Y MORAVIA

Londres, 3 (5 t.).—Radio Hamburgo, al anunciar que Praga había sido declarada ciudad-hospital, dijo que a petición del ministro de Estado alemán para Bohemia y Moravia, el almirante Doenitz había decidido reorganizar la administración política del Protectorado. Las tropas del Ejército entrarán en funciones para mantener el orden y evitar disturbios.

EL GRAN EXPLORADOR SUECO HEDIN, HABLA DE SUS RELACIONES CON HITLER

El deseo del Führer fué siempre establecer una verdadera amistad con Francia e Inglaterra

Oslo, 3 (5 t.).—El famoso explorador sueco Sven Hedin, ha concedido una entrevista al periódico de Estocolmo «Dagens Nyheter». acerca de sus relaciones con Adolfo Hitler. Sven Hedin declaró que la primera relación con el Führer la tuvo hace diez años, después de haber efectuado su primera gran expedición y con ocasión de tener el propósito de realizar una nueva hacia el interior de Asia, es decir, en Febrero de 1935, cuando el Führer, con motivo de cumplir Hedin setenta años de edad, le envió un telegrama de felicitación. Personalmente conoció a Hitler por primera vez en Octubre de 1935, con motivo de un viaje que realizó a Alemania para pronunciar varias conferencias en distintas capitales del Reich. Hitler le recibió afablemente en el despacho de Birmarsk, en la Wilhelmstrasse, con estas palabras: «Al fin tengo el gusto de verle, querido doctor». Luego me habló de sus ideas y proyectos para hacer una Alemania grande y fuerte. La gran esperanza del Führer, continúa diciendo, fué siempre la de establecer una verdadera amistad con Inglaterra y Francia. Jamás ha salido de sus labios una palabra de odio o poco amable. Yo tengo para Adolfo Hitler un profundo e inestimable recuerdo, viéndolo en él a uno de los hombres más grandes que ha conocido la Historia.

Calma completa en Buenos Aires

No obstante, las tropas han ocupado los centros de comunicaciones

Esta medida es debida a una precaución

Buenos Aires, 3 (5 t.).—Tropas del Ejército han ocupado anoche los centros de comunicaciones, incluso las oficinas de las Agencias United Press y Reuter, para establecer vigilancia según los términos empleados en el momento de la ocupación. Un portavoz del ministerio de la Guerra ha manifestado que esta medida se debió exclusivamente a una precaución ante el contenido de los planes del complot descubierto recientemente, según se anunció en un comunicado en el que los sediciosos pensaban efectuar un levantamiento el día en que se anunciara la caída de Berlín.

No se ha aplicado censura a los despachos transmitidos ni a los procedentes del extranjero. La noche ha transcurrido en la más completa calma en toda la ciudad.—Efe.

LA FERIA SINDICAL INDUSTRIAL Y AGRICOLA DE SEGOVIA

Continúan activamente los trabajos de organización

Existen impresiones inmejorables

El Comité Ejecutivo de la Exposición Sindical Industrial y Agrícola, que se celebrará del 24 de Junio al 2 de Julio próximos, viene celebrando frecuentes e interesantes reuniones para tratar de todos los aspectos de organización del que promete ser gran certamen de las múltiples e importantes fuentes de riqueza de la provincia.

Para la consecución de esta aspiración, digna de las mejores asistencias y de los mayores estímulos, de que el Comité se ve ya asistido por parte de los sectores que han de estar representados en la Exposición, no se omite esfuerzo alguno.

En la reunión celebrada ayer por la tarde en el recinto de la II Feria Provincial de Muestras, en el que, como es sabido, quedará instalada la Exposición Sindical Industrial y Agrícola, el vocal arquitecto del Comité Ejecutivo informó, sobre el terreno, de las restantes modificaciones, ampliaciones y proyecto de mayor ornamentación de dicho recinto que, a su juicio, deben realizarse para que la Exposición se celebre en un marco adecuado, a su trascendencia. Desde luego este estudio recoge la experiencia adquirida con motivo de las anteriores Ferias de Muestras aquí celebradas.

Por su parte, el jefe provincial de Ganadería, vocal también del Comité ejecutivo, informó asimismo acerca de las pequeñas reformas que entiendo deben efectuarse en el espacio destinado al concurso de ganados, que promete tener, en el año actual, mayor importancia que los precedentes.

Los dos anteriores informes fueron acogidos con satisfacción por los señores vocales, por lo que serán llevadas a vías de realización las interesantes sugerencias que aquellos contienen.

En la misma reunión se dió cuenta del número de peticiones de «stands» ya recibidas por el Comité, incluso de industrias y de entidades que no pudieron participar en la Feria de Muestras de 1943, lo que permite esperar que la próxima Exposición superará todas las esperanzas, con ser grandes y bien fundadas las que existían desde que se iniciaron los trabajos de organización.

Fué leída la propuesta sometida a la aprobación del Comité, a requerimiento de éste, por el periodista segoviano don Eliseo de Pablo Barbado, encargado de editar el folleto de la Exposición que, según aquella, se procurará que por su contenido y presentación supere en lo posible al que el mismo señor editó para la II Feria de Muestras de 1943, cuyo folleto mereció los más cumplidos elogios, incluso por parte de las altas representaciones, oficiales que asistieron al acto inaugural de la misma. Dicha propuesta quedó aprobada, por lo cual el señor De Pablo se dispone

a iniciar la labor que le ha sido encomendada.

La próxima reunión del Comité Ejecutivo de la Exposición se celebrará el próximo día 11, y en ella será fallado, como ya se anunció, el concurso de carteles anunciadores del certamen.

Se ha decidido editar varios miles de tarjetas postales en las que figurará uno de los carteles que el Jurado calificador seleccione entre los que sean presentados, así como cincuenta mil octavillas también de propaganda de la Exposición para que circulen por toda España.

La paz se acerca

Los últimos acontecimientos, señalan claramente que pronto cesará en Europa el tronar de los cañones, el rebrillar de las armas y el trágico volar de los aparatos bombarderos. Tat, de es, pero la paz parece llegar. Sobre la humanidad doliente parece que va a brillar el arco iris de una terminación en las tristezas y amarguras. Pronto Europa recobrará sus nervios destrozados por el conflicto bélico más terrible que han conocido los siglos. Pero cuando este hecho se produzca, ya cercano, gracias a Dios, los españoles, debemos mirar un poco hacia atrás. Nuestro propio deber nos conduce a llegar a esta hora afirmativa en un sentido de reconstrucción, en un sentido de profunda meditación. Y es el caso que la paz llega cuando nuestra Patria, sin desentenderse de los dolores de la humanidad, ha permanecido en paz, en un sosiego moral y espiritual que ha dado paso a nuestras tareas de reconstrucción nacional. Esta es la obra (Continúa en la página 3)

Una orden acerca de las secretarías locales de Abastecimientos

Madrid, 3.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una circular de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, referente a los secretarías de las Delegaciones locales de Abastecimientos y Transportes. Dichas secretarías serán desempeñadas por el que ejerza el cargo de secretario del Ayuntamiento respectivo, salvo expreso acuerdo en contrario del comisario general de Abastecimientos y Transportes, que será adoptada a propuesta motivada del delegado provincial. Los oficiales municipales especializados, estadística y racionamiento que presten sus servicios en Municipios mayores de 10.000 habitantes, dependerán, en cuanto al servicio que tienen encomendado, del secretario de la Delegación local, en que se hallen destinados. Los secretarías de las Delegaciones de Abastecimientos y Transportes, disfrutarán de una gratificación equivalente al 20 por 100 del sueldo que legalmente tengan asignado en la Secretaría del Ayuntamiento de la agrupación intermunicipal. Esta gratificación podrá disminuirse hasta el 10 por 100 o elevarse hasta el 30 por 100.

Uniforme obligatorio para el personal de los servicios de transportes de viajeros por carretera

Madrid, 3.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una Orden del ministerio de Obras públicas dictando instrucciones para la implantación y uso de uniforme por el personal afecto a los servicios públicos de transporte de viajeros por carretera. El cumplimiento de las instrucciones obliga a todos los titulares de las concesiones o autorizaciones para la explotación de servicios públicos por vías extraurbanas en autobuses o trenes-buses. Serán igualmente obligatorias para todas las entidades autorizadas para la explotación de las estaciones destinadas al servicio de dichos transportes. Será obligatorio el uso de uniforme completo para los conductores y cobradores de todas las líneas que arranquen, terminen o tengan parada en una capital de provincia.

ACCIDENTE FERROVIARIO

La Coruña, 3.—Ayer, al entrar en la estación de Torres, el expreso de Madrid chocó con un mercancías. Quedaron averiadas varias unidades, pero no hubo que lamentar desgracias personales. Los viajeros fueron trasladados. Hoy ha quedado restablecida la circulación.—Logos.